

天下时事

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

笔下风云 / 纸上精彩

08第一帅哥 讲述对峙“藏独”经历



还记得那个圣火在法国传递时,手举红旗跳入水中与藏独分子对峙的帅小伙吗?想知道那时他是如何面对突如其来的事情吗?火炬已经回到了祖国的怀抱,而这个感动中国的帅小伙5月4日在网上发帖,讲述了自己当时在法国作为一个中国人应该做的事情!



■事件回放

在4月6日英国伦敦奥运圣火传递过程中发生了感人的一幕,刚被一场瑞雪洗礼的伦敦特拉法加广场人山人海,到处可见飘扬的五星红旗。在广场的喷水池中,一位华人高高挥舞着五星红旗,裤脚已被冰冷的池水打湿,他的目光盯住了不远处的两个“藏独”分子。

伦敦现在是晚上12点,中国已经是早上了。我们的圣火回到了祖国的怀抱。想想过去的一个月左右的时间,发生的那一幕幕,今夜无法入眠。

朋友说我的照片在很多地方看见了,我觉得自己只是做了一个中国人应该做的事情,很普通。现在想想,当时发生的一切似乎没有给我太多考虑的时间。因为当时去得稍微晚了点,只拿到了两面很小的国旗。在下水之前,已经和一些素未谋面的朋友在一起和ZD(“藏独”)做了不少的斗争。记得当时和我一起拉着一面大的北京奥运旗帜的朋友,看上去年龄不大,戴着眼镜,见了我面第一句话居然是:今天我是做了流血的准备来的。当时听了很震撼,可以说当时很多朋友都是不认识的,甚至从外地来的。但是本着对祖国的热爱,和对那些反动势力的愤怒,让大家聚在了一起,一起聚在火炬的周围,发出了中国人不可欺的、中国人爱和平和反分裂的吼声。

当时,我们赶跑了两拨ZD分子之后,不知道怎么的,突然就有两个女ZD跑到了喷泉

上面,一下子,所有的摄像头和相机全部对准了她们,可以说,当时我们全傻了。我当时脑子也是一片空白,然后一想,这下好了,我们做得再多,那些只想拍ZD的记者这下高兴了,两个女的在那么冷的天,站到喷泉上,这是多好的新闻啊!而我们呢,根本不值一提(事后看BBC的新闻,我们就一个镜头带过,甚至留学生比较多的大英博物馆和特拉法加广场根本不提)。我想,现在我们该怎么办,我也跳上去,但是自己拿的国旗太小,如果他们要拍,我就找面大点的国旗,让那些选择性失明的记者,把我这面国旗也拍进去吧。然后回头找了一圈,看见一年轻人拿了面国旗,于是跑过去,说“借你的国旗用一下”,然后一转身,下了水。

下水之后,我对自己说,不要冲动,不能和她们发生冲突,不能让别人说我们留学生是暴徒,但是很有意味的是,我拿着国旗下水,站在她们前面的时候,我回头瞪着看她们,居然一个女的朝我尴尬地一笑……真的觉得其实她们也够可怜的,真的希望她们不

是为了钱才做出这样的事情。为了利益出卖自己的国家的人,是一辈子都没办法站起来做人的。

从水里出来以后,当时自己穿的是靴子,里面全是水,有好几个热心的阿姨要我注意身体,我笑着说,没事没事。后来回家看了当天的新闻,知道居然有人抢火炬,而且当时在终点站的中国人不多,真想过去,但是当时已经封路了,坐地铁也来不及了,真的很遗憾,不过,最后在电视上还是看见了越来越多的支持者,心里终于好受了点。

关于网上写的我是80后的,这个稍微有点误差,自己只能算70后的了,和80差得不太远,呵呵!5月16日,圣火就要经过我的家乡了,不过很遗憾,没有机会在自己家看圣火了,不过,希望8月能回来,希望能看到北京的奥运。现在在境外的火炬接力结束了,但是我们的奥运火炬还有很长的路要走,我们在海外生活的留学生和所有爱国的同胞一样,共同祝福我们的北京奥运,因为我们是 one world, one dream!

先去买泳裤 再跳湖救人

4日中午,盘锦市最高气温20℃。两名打工小伙到公园湖中游泳,一人不幸溺水。岸上一个男子跑到500米外买来泳裤,换上后跳水救人。

不幸的是,他与消防官兵在湖中搜寻了近一个小时,最后才将溺水者的遗体打捞上来。

理由:该褒该贬,你说来说

指数:★★★★★
版面:A12

缅甸遇风暴 万余人死亡

缅甸国家电视台5日报道,上周末袭击缅甸的热带风暴目前已造成近4000人死亡,尚有数千人失踪。

在仰光省和伊洛瓦底省两地被证实已有3934人遇难、2879人失踪。随着对受灾最严重的伊洛瓦底省各岛屿和乡村救援工作的深入,还有可能发现更多的遇难者。此前,缅甸政府报道的死亡人数为351人。另据不愿透露姓名的官方人士5日晚说,热带风暴估计已经导致至少1.5万人死亡。

理由:恐怖数字,人间惨剧

指数:★★★★★
版面:A14

首席检察官 掉进睡衣门

46岁的美国俄亥俄州首席检察官马克·丹恩自2006年上任之后的1年多时间里,背着妻子与女秘书杰西卡·乌托维奇疯狂偷情,并对多名女下属进行性骚扰。直到不久前,当2名不堪屈辱的女下属愤然向上级部门投诉之后,这一“睡衣门”性丑闻才终于浮出水面。5月2日,丹恩被迫发表声明承认偷情事实,立即在整个俄亥俄州引发轩然大波。但面对各方谴责,丹恩却拒绝辞职。据悉,丹恩是继纽约州长斯皮策、底特律市长基尔帕特里克之后,今年以来美国第3名爆出性丑闻的高级官员。

理由:又是名人,又是绯闻

指数:★★★★★
版面:A16



团中央第一书记陆昊成长揭秘

仅仅41岁,就成为共青团中央书记处第一书记。您知道吗,这位年轻的正部级高官是西安人。4日,提起这位曾经的学生、同窗,当年的老师、同学依旧印象深刻。

每天读着英语进学校

“不管什么时候去他家,你总会看到他在自己的小房间里学习。”回忆起陆昊的学习成绩,他高中一、二年级的班主任、市85中退休教师顾铭琴用“名列前茅”四个字来形容。“他的成绩始终在班上前三名。”学校所保留的成绩单证明了这一点:体育100分,其余各科平均93分。

“他家住在冶院(今建筑科技大学),距离学校有四五站路。每天他都是一边读英语,一边走到学校。”顾老师对于陆昊的刻苦至今记忆犹新。也正是因为成绩优异,高三第一学期刚刚分班到文科不久,他就被保送到北京大学。“其实,他即使上理科,也会被保送的,各门功课都不错。”

在高中毕业前的这段时间里,摆脱了升学压力的陆昊,除了保证自己学习不放松外,把更多的时间投入到为同学服务中去。同学张飒爽这样回忆:“那时很多试卷等学习资料都是手工油印的,于是陆昊就主动承担起这份工作,从刻模版到一张张印刷,他都做得仔仔细细。”此外,他还给同学们当起了“小老师”。每当上自习的时候,他就会主动给大家辅导语文、英语等。

西安当时唯一的中学生党员 陆昊在高中时是班长。从

那时起,他就已经显示出了一定的组织才能。

“那时我身体不太好,只要把事交给陆昊,我就很放心。”顾老师说那时每年到翠华山等地春游,都是陆昊来联系组织。虽然没有老师参加,但每次同学们都快快乐乐、平平安安返回。此外,因为高中没有设置音乐课,陆昊就主动联系音乐老师来给大家课余教唱歌,以此调剂略显枯燥的学习生活。

因为突出的组织能力,陆昊除了被评为省市两级优秀学生干部之外,还光荣地加入中国共产党,成为当时西安市唯一的中学生党员,同时也是西安市团委唯一的中学委员。其入党时间甚至早于自己的父亲,陆昊曾笑称:“我是陆家的第一个党员,比父亲入党还早一年多。”

备受老师器重的陆昊,并未引起同学们的嫉妒,更多的是大家的折服。有一次打扫化学实验室卫生,检查的老师认为不够彻底,于是陆昊就号召大家重新来干。一呼百应,大家又重新拿起了抹布、笤帚。“其实,他在中学时代已经显示出了非凡的组织才能。那时候我们都开玩笑说,他一定会有所成就。”曾经跟陆昊4年中学同窗的雷震这样回忆他的老同学。

不仅是本班同学,曾经在高中时期与陆昊进过同一个夏令营、共同相处过15天的高根宏也有这样的感觉:“我对他印象很深,他总是忙忙碌碌,给大家照集体照,帮助老师组织营院,非常老练,但实际上他只比我大一岁而已。”

曾是校排球队的灵魂人物

“作为老师,我都很纳闷,陆昊怎么会有这么多的时间?”4日,曾经担任过市85中排球队教练的郑九峰这样说。

原来,除了学习、做好各种事务性的工作外,陆昊兴趣还十分广泛。比如他就曾经担任过校排球队的主力二传手。这是一个需要针对对方战术变化调整自己进攻策略的位置。虽然本身个子不高,但聪明的陆昊却完成得很出色。那每个星期都会有三四次训练,陆昊从未缺席过,并从最初训练时的普通队员,发展到了队里的灵魂人物。

北大的舞林高手

1985年,陆昊被西安市85中保送入北京大学经济学院,师从我国著名经济学家厉以宁教授;后来又跟随厉以宁教授攻读研究生,获得了北京大学经济学硕士学位和高级经济师职称。

1986年,陆昊担任北京大



陆昊中学班主任和排球教练

学学生会干部后,在忙于学习的同时,曾组织过北京大学第一次团员之家大型活动,办得很成功。陆昊还在校团委组织过校园集体舞比赛,曾编过一套迪斯科舞蹈动作。他说:“这些动作在北大还没被大家看到过,可惜教会50个同学有些困难。”

35岁当选北京副市长

27岁之时,陆昊接手经营状况窘迫的北京市制呢厂。在其管理之下该厂迅速扭亏为盈,陆昊也因此连续两年当选纺织系统优秀厂长和“扭亏增盈突出贡献厂长”,以及北京市第三届“十大杰出青年”。

2003年,35岁的陆昊当选北京市副市长,一时引发热议,被媒体称为“陆昊现象”。观察者普遍认为,陆昊的从政轨迹已折射出中共选任、提拔年轻干部的一些新标准,即:理论水平和专业化背景、创新性思维和创造性表现、国际化视野等等。

开车暗访停车场改造

陆昊在北京市政府主管商务与工业经济,均属专业性较强的工作,这也符合陆昊的求学背景与工作经历。据记者了解,在副市长候选名单酝酿过程中,北京市人大代表已将陆昊称为“理论与实践的最佳结合者”,这一点也在其随后的工作中得到印证。

在专业之外,陆昊以言语率直著称。在北京市各大商场进行停车场改造之时,记者也曾亲见陆昊在公开场合斥责



陆昊素描

少数商场老总工作不力,要求他们“要站在老百姓的立场”去工作。陆昊说,自己曾经多次不透露身份开车前往类似西单这样拥堵不堪的商场实地调查,“希望各大商场的负责人也能这样”。

最愿意与媒体沟通的市长

商务与工业经济之外,陆昊还分管安全生产、食品生产、质量监督。2006年5月18日,北京房山区史家营乡莲花庵第六煤矿发生矿难。半夜亲临现场指挥的陆昊在到达后不久即向媒体承诺,“接下来的营救工作,会全程向媒体披露情况,全程接受媒体监督,全程通报重要进展”。当时在现场采访的记者回忆称,在此之后媒体的采访显得非常便利,“现场专门用警戒线隔了一个采访区,记者也有专门的休息室”,而在此之前,很多记者已等待多时,并且收获甚微。

多名记者也将陆昊称为“最愿意与媒体沟通的北京市副市长”之一。

综合《西安晚报》《新京报》《华商报》